



“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长”

——以习近平同志为核心的党中央引领 2023年中国经济高质量发展扎实推进

新华社记者

2023年的中国经济发展历程，

注定不平凡——

面对波谲云诡的国际政治经济环境和繁重艰巨的国内改革发展稳定任务，中国经济在爬坡过坎

中前行，在攻坚克难中奋进。

“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。”习近平总书记在党的二十大报告中鲜明指出。

科学指引，勇毅担当。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是三年新冠疫情防控转段后

经济恢复发展的一年。以习近平

同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，顶住外部压力、克服内部困难，着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险，推动中国经济回升向好，沿着高质量发展航道笃定向前。（下转03版）

我市召开创建“五星”支部引领模范机关建设党支部书记观摩交流汇报会

建强副中心 机关作表率

朱是西发表讲话

本报讯（记者陈琰炜）12月8日，市委书记朱是西在我市创建“五星”支部引领模范机关建设党支部书记观摩交流汇报会上强调，坚持以“五星”支部创建为载体，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，全面提升服务企业、服务群众、服务发展的能力水平，打造让市委放心、群众满意的模范机关，助推经济社会高质量发展。

朱是西对创建“五星”支部引领模范机关建设提出四点要求：

一是政治引领铸忠诚。强化理论武装，把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务、长期政治任务，深入开展主题教育，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，推进学习型机关建设。对党绝对忠诚，捍卫“两个确立”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。确保政令畅通，一以贯之高标准贯彻落实党中央、省委、市委决策部署，以一流的工作成效检验党性。

二是服务中心显担当。抓实“业务

出彩星”和“服务有力星”创建，激发党员群众的积极性和创造性，促进党的建设和中心工作同频共振、同向发力、互促共进。要在推进产业聚链成群上显担当，坚持“项目为王、招商为要、产业为基、企业为根、创新为本”，围绕7大产业集群、17个重点产业链，深化“万人助万企”活动，建强组织链、完善服务链、做强产业链。要在加快城乡更新提质上显担当，打造“中心突破、轴带隆起、全域联动、多点支撑”的市域发展格局，中心城区按照“精筑城、强功能、优管理、兴产业、惠民生、广聚人、运营好”要求，全方位提升承载力、吸引力；各县市做好产业发展、功能完善等各项工作，推动县域经济“成高原”。要在打造一流营商环境上显担当，围绕“高效、便捷、廉洁、低成本”的标准，深化“放管服”改革，打造国际化、法治化、高效化营商环境。要在改善民生增进福祉上显担当，深入实施高品质生活创造行动，抓好“人人持证、技能河南”、四级就业服务体系、养老服务体

系建设等重点工作，努力提高群众收入，增强群众的幸福感、获得感、安全感。

三是改进作风提效能。对标先进提效能，主动对标全国先进地区，坚决做到有评比的争第一、没评比的创经验。力克顽疾提效能，拧紧高效闭环抓落实的责任链条，紧盯阻碍全市重点工作推进的共性问题、营商环境中存在的顽固问题、巡视巡察中发现的典型问题、企业和群众反映的突出问题，用好暗访利剑，加大专项整治力度。以让企业和群众满意为标准提效能，全面提升服务质效，提升企业好评率，提升群众满意度，深化“清廉机关”建设，让各级机关单位清风正气充盈。

四是压实责任强保障。各级各部门党委（党组）要加强领导，市县两级机关工委要抓好整体谋划、工作指导、督促检查、制度建设，机关党委要推动机关党建从“围绕式”向“融合式”转变，党支部书记要争先创优、争星晋级，逢一必争、逢冠必夺。要坚持典型引路，既要评先、也要评差，对成效突出、创出亮

点的，大张旗鼓表彰奖励；对搞形式、走过场、敷衍应付、落实不力的，要限期整顿、媒体曝光，树起“干与不干不一样、干好干坏不一样、干多干少不一样”的鲜明导向，为高水平建设现代化省域副中心城市提供坚强组织保障。

会议观看了专题汇报片《“五星”领航风帆 砥砺奋进谱新篇》。来自市直13位党建和业务深度融合、工作业绩出彩、服务中心有力的党支部书记代表作交流汇报。

省委直属机关工委副厅级专职委员赵茂军在点评讲话中，对我市创建“五星”支部引领模范机关建设取得的成绩给予肯定，指出要把政治建设放在首位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要把主体责任扛牢压实，不断提高基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。要把服务大局作为主线，不断提高服务大局的能力、素质，为南阳建设现代化省域副中心城市贡献智慧和力量。

李鹏、陈英杰、王兵、杨文普等出席。②8

朱是西智慧与昌盛一行座谈交流

打造标杆景区 激发产业活力 打响文旅品牌

本报讯（记者柏伴雪 范志钦）

12月8日，市委书记朱是西、市长王智慧与华侨城文旅科技集团副总经理昌盛一行，围绕高水平设计、高标准建设、高质量运营南阳高铁新城文旅示范项目，释放综合带动效应，赋能文旅强市建设，进行深入座谈交流，并达成合作共识。

朱是西指出，南阳历史悠久、文化灿烂，旅游资源十分丰富，正在推动文旅产业向“全域、全季、全民、全业态、全要素”迈进。华侨城集团是名副其实的文旅名企、文旅强企业。希望双方密切配合、通力协作，深入研究南阳历史，认真梳理文化脉络，高标准规划、设计、建设、运营好项目，推动文化与旅游深度融合、创新发展。要立足游客思维，围绕吃住行游购娱、商养学闲情奇旅游元素，打造好玩、好看、好吃、好住、好带的新业态、新场景，丰富内容供给，培育消费热点，建设要素完善的特色旅游目的地。要丰富夜游产品，形成差异化、全时段、高质量旅游体验，更好吸引人、留住人、促消费。要策划演出活动，增强文化性、艺术性、互动性，提升趣味性、娱乐性、教育性、休闲性，着力打造通俗易懂、富有特色、引发共鸣的特色文化演出。要完善商业配套，促进一二三产联动发展，加快构建现代文化旅游产业体系。要坚持专班推进，明确路线图、时间表、任务书、责任状，倒排工期、挂图作战，一切围绕目标转，一切围绕项目干，确保早开工、早建设、早运营，更好满足人民群众对美好生活的向往，实现经济效益、社会效益、娱乐效益、人才效益、文化传承效益的共赢。

昌盛详细介绍了南阳高铁新城文旅示范项目策划与规划方案，表示将充分整合资源、发挥优势，深度挖掘南阳文化，高标准做好规划设计，高质量做好开发建设，高水平做好运营管理，倾力打造全国标杆式汉文化旅游目的地。以沉浸式旅游体验聚人气、促消费、强带动，为南阳打响文旅品牌，提升消费热度，激发产业活力聚力赋能。

市领导周华锋、刘永国参加。②8

《宋人笔记选读》作品研讨暨新书发布会举行

张富治孔平发贺信

本报讯（全媒体记者曾碧娟）12月9日，由南阳大文化研究院主办的《宋人笔记选读》作品研讨暨新书发布会举行。市政协主席张富治、《作家文摘》报总编辑孔平发来贺信。来自省市文艺、教育、社科、新闻出版界的相关专家学者参加会议。

《宋人笔记选读》共分7个章节、336篇，是作者在精心研读《东坡志林》《梦溪笔谈》等7部宋人笔记过程中，将自己所思所感所悟整理成笔记，集结成书。该书内容集中在朝廷廷事、名人轶事、风土人情、戏谑谐谈等方面，每则笔记原文均附有词句注解、白话译文和感想体会。

张富治在贺信中肯定了

《宋人笔记选读》的内在价值，并指出南阳文脉厚重、源远流长，在高质量建设现代化省域副中心城市的新征程上，离不开优秀传统文化的滋养。全市广大文化工作者要找准定位、担当使命，深耕一个领域，开拓一片天地，努力推出更多有情怀、有温度、有味道、有品质的精品力作，为文化强市建设作出更大贡献。孔平在贺信中表示，《宋人笔记选读》既忠于原文，又结合历史与现实，作出自己的独家解读。阅读全书，既对学习传承优秀传统文化有所帮助，也对日常工作和生活大有裨益。

研讨会由著名作家、南阳大文化研究院院长李天岑主持。②8

相关报道见02版

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间：2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话：0371-85515363
专门邮政信箱：河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间：每天8:00—20:00

距第五次全国经济普查正式入户登记还有21天

冲刺四季度 确保全年胜

“全力拼项目 打好收官战”系列报道③

天池抽水蓄能电站：大山深处的“超级充电宝”

本报记者 姜旭

黄鸭河是白河支流，自西北向东南蜿蜒而下，全长70多公里。在南召县马市坪乡河段，天池抽水蓄能电站赫然屹立。

抽水蓄能电站跟普通水电站不同的是，它有上下两个水库。当电力系统负荷不高时，用富余的电力把下水库的水抽到上水库储存起来，等到用电高峰期，再利用水的势能带动发电机组发电。可以说，在负荷低谷时，它是用户；在负荷高峰时，它是发电厂。

一座抽水蓄能电站宛如一个超级充电宝，以水为介质，通过电能、势能的转化，起到电网安全运行的“调节器”作用。

12月7日，记者站在100.6米高的天池抽水蓄能电站下水库大坝旁，看到两边的山体拥着一汪清水，波光荡漾。工作人员介绍，下水库库容1795万立方米，上水库库容1578万立方米，两者的高差有500多米。

乘汽车穿过2000多米长的隧道，记者来到位于地下100多米处的主厂房，看到绿色的指示灯亮着。工作人员说，绿灯亮说明在抽水，红灯亮则说明在发电。

相比水电站，快速启动、调节灵活是抽水蓄能电站的优势所在。在全网大停电、“一片漆黑”的极端情况下，抽水蓄能电站可以实现“黑启动”，“点亮”整个电网。天池抽水蓄能电站每



天池抽水蓄能电站下水库雄姿。通讯员 鲁若愚 摄

小时可发出120万度电，按一户家庭一天用电10度来计算，可满足12万户家庭一天用电需求。

主厂房一共5层，副厂房一共10层，每层灯火通明。有工人正在巡检，通过分析各类设备和仪器上传送的数

据信息，对机组设备进行分析诊断。工作人员说，巡检一遍大约要走10000步。

顺着楼梯往下走，可以看到很多五颜六色的管子。不同的颜色代表不同的功能，比如橘红色的供水，黄色的

排油，蓝色的供水，绿色的排水。

天池抽水蓄能电站是河南省能源类重大基础设施项目、南阳市单体投资最大的能源项目，总投资67.51亿元，安装4台单机容量30万千瓦的抽水蓄能机组。（下转02版）

宛城区出实招赋能交通运输“加速跑”

畅通“动脉”激发经济活力

本报讯（全媒体记者蔡丹青）新增运输企业21家，新增货运车辆357台，营运车辆比去年上半年增加30%……今年以来，宛城区坚持“数据精准、保驾护航、整合发展”理念，在维护辖区运输市场健康发展的同时，持续为交通运输经济增长增添活力。

以“数据精准”为核心，强势开局破解难题。成立工作专班，有效解决各货运企业统计精准难题。针对运输企业的统计工作难点，每月举办一次数据统计工作培训会集中答疑解惑，并安排专人对照运输数据网数据严格审核把关，确保上报数

据真实准确。

以“保驾护航”为导向，提升车辆入网比例。对全区现有162个行政村和45条农村班线进行公交化改造，并努力帮助从业人员解决异地事项办理“多地跑”“折返跑”难题。目前，网上申办业务2447件，办结2447件，道路运

输电子证照生成14142张，大大减轻道路货运经营者负担。

以“整合发展”为牵引，科学配备运力资源。引进8家大型物流企业入驻，组织23家物流公司和快递企业为辖区行政村提供货物运输服务，满足村民物资运输需求。②8